



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



МЕХАНИЗАТОРЫ, СВЕКЛОВИЧНИКИ И ШОФЕРЫ! НЕ ПОСТАВИМ В ПОЛЕ НИ ОДНОГО КОРНЯ

Секретничка страда в решающую фазу. Делом отвлечься на привычные свекловодные, воронежские мастера...



Рисунок Г. ГОНЧАРОВА. На этом рисунке вы видите Николая Артемьевича Косенчука, свекловода, верхнехавского колхоза имени Ленина...

Вечером на открытом партийном собрании его приняла овлаившая в члены КПСС, а утром следующего дня он начал ухарную трудовую вахту в поле...

Секретничка страда в решающую фазу. Делом отвлечься на привычные свекловодные, воронежские мастера...

Секретничка страда в решающую фазу. Делом отвлечься на привычные свекловодные, воронежские мастера...

Секретничка страда в решающую фазу. Делом отвлечься на привычные свекловодные, воронежские мастера...

Секретничка страда в решающую фазу. Делом отвлечься на привычные свекловодные, воронежские мастера...

Секретничка страда в решающую фазу. Делом отвлечься на привычные свекловодные, воронежские мастера...

ПРОШЛЫЕ УРОКИ УЧТЕНЫ

В ольховатском колхозе «Первое мая» в обработке 460 гектаров сахарной свеклы. Средний урожай района это самый богатый урожай...

Секретничка страда в решающую фазу. Делом отвлечься на привычные свекловодные, воронежские мастера...

Секретничка страда в решающую фазу. Делом отвлечься на привычные свекловодные, воронежские мастера...

Секретничка страда в решающую фазу. Делом отвлечься на привычные свекловодные, воронежские мастера...

Колхоз «Трудовой горец» Баканского района Кабардино-Балкарской АССР. Звеньевым кукурузоводческим звеньям Т. Карданову Асламб. Тахакову Музабирову

Дорогие товарищи! С большим удовлетворением восприняла ваше сообщение о том, что механизаторы-кукурузоводы колхоза «Трудовой горцы»...

Дорогие товарищи! С большим удовлетворением восприняла ваше сообщение о том, что механизаторы-кукурузоводы колхоза «Трудовой горцы»...

Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу

Дорогой Леонид Ильич! Ваши теплые слова являются для стовосмянных мастеров жатвы из совхоза «Московский», а также трактористов ордена Ленина совхоза «Волго-Дон»...

Дорогой Леонид Ильич! Ваши теплые слова являются для стовосмянных мастеров жатвы из совхоза «Московский»...

ТРУДОВОЙ РАПОРТ ЖИВОТНОВОДОВ

КАМЕННА (по телеграфу). Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства, труженики ферм Каменского района успешно справились с заданием по продаже государству животноводческой продукции...

ПЯТИЛЕТКА — ГОД ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

УСПЕХИ ЮГОВОСТОЧНИКОВ Соревнуясь за выполнение обязательств социалистического плана, коллектив Юго-Восточной железной дороги до конца сентября...

И СОПЕРНИЦЫ, И ПОДРУГИ

Отделение обессоленной воды в цехе 1 — важнейший участок производства. Получение продукта здесь — процесс энергетичный...

ДОСРОЧНО!

На восемь дней раньше срока выполнен план десяти месяцев по реализации продукции коллектива Воронежской фабрики технических тканей.

В СЧЕТ 1975 ГОДА

Большим авторитетом среди сельчанецев пользуется литейщик цеха №1 Новояр Ильич Ковтув. Он вместе с двумя другими работниками планового участка занят ручной формовкой...



Токарь. Эту профессию коммунистка Александра Орлова Филимонова не променяет ни на одну на свете. 37 лет служила ее со стариком, с летом, с родным заводом имени Дзержинского...

СОРЕВНУЮТСЯ УЧАСТКИ

Коллектив первого участка Воронежского механического завода, соревнуясь со станочниками восьмого участка, добился в нынешнем году высоких результатов...



Токарь. Эту профессию коммунистка Александра Орлова Филимонова не променяет ни на одну на свете. 37 лет служила ее со стариком, с летом, с родным заводом имени Дзержинского...

# НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ

## АННА ТЕХПОМОЩЬ ПО ВЫЗОВУ

За текущий год коллектив линейно-мониторингового участка райобъединения «Сельхозтехника» отремонтировал в хозяйствах района 39 навозоудалительных транспортеров, 19 коровников, выполнил 254 технических ухода доильных аппаратов. Работа ведется по графику. Стоит только позвонить, и бригада будет в поле.

Создание участка задумано с большой перспективой. Он должен заниматься монтажом, отладкой, ремонтом и техобслуживанием оборудования животноводческих ферм. За ним закреплено свыше пятисот агрегатов и механизмов. Служба техпомощи пользуется популярностью у колхозников. «Память Ильича» и «Хлебоборный». Здесь созданы специальные бригады слесарей, которые работают по наводочным специальным участкам.

## ЗА РУБЛЬ — ЦЕНТНЕР МОЛОКА

Исполнилось почти год с момента образования на брянском заводе специального молока по рецептам смеси для приготовления искусственного молока. За это время выпущено такое количество порошка, которое равнозначит 142 тысячам центнеров различных заменителей.

По заключению специалистов Всесоюзного научно-исследовательского института, один литр искусственного молока стоит в себе около 60 процентов питательных веществ, имеющихся в обычном коровьем молоке. К тому же себестоимость его очень невелика — один рубль пять копеек за центнер. Эффективность скормивания проверена на пороках, цыплятах, крольчат, поросят, телятах колхоза «Хлебоборный». Продуктивность и сохранность молодняка гораздо выше обычной нормы.

## ГОСТИ ИЗ РАЙОНА — ПОВРАТИМА

Несколько дней в аппарате совета делегатов из Эвонского района побратима Чехословакия Социалистической Республики.

Секретаря парткомов обувной фабрики и совхоза Грушеванн Стефан Дебрини, Иозеф Смолик, заведующий плановым отделом районного народного комитета Йозеф Мерц познакомились с жизнью района, посетили сахарный завод. Садовники селской Совет, колхоз имени Ленина.

## ШЕФСКИ КОНЦЕРТЫ

Студенты Воронежского института искусств выступили с концертами самодельностью в Первой, Второй и Митуринском отделениях местного колхозно-совхоза.

По показ спичечного мастера — лишь эмалевыми Юноши и девушки пришли сюда для оказания помощи в уборке урожая. В дополнение к полученному заданию они обязались собрать черноплодную рябину, обладающую ценным витамином А. Студенты соревнуются между собой в труде, спорте и, конечно, танцах.

# ЛЕКТОР НА АГИТПЛОЩАДКЕ

Политическая работа по месту жительства трудящихся имеет свои особенности. Ведь одно дело быть пропагандистом, политинформатором, агитатором в каком-либо производственном коллективе, где сравнительно однородная и постоянная аудитория, и совершенно другое — читать лекции и проводить беседы на агитплощадке. Здесь слушателями являются и работники различных предприятий, учредители и пенсионеры, домохозяйки, учащиеся. И надо вести рассказ так, чтобы каждому было интересно.

В Эвонском районе г. Воронеж для проведения массово-политической работы по месту жительства решением бюро района КПСС создано десять микрорайонов. За каждым закреплено несколько партийных организаций, одна из которых определена головной. При ней создается совет общественной помощи, координирующий всю воспитательную работу в микрорайоне. В составе советов — представители партийных, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных организаций, школьной культуры, домоуправлений,

# ПРОПАГАНДА: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ

Они-то и изучают запросы, интересы различных категорий населения, определяют формы работы с ними. Ведь не все, что приходит на площадку, одинаково активно. Например, рабочий и студент имеют охотнее отзываться на различные мероприятия, чем хозяйки № 2, домоуправление № 14. Они охотнее осязают, имеют крытые эстрады, где слушатель не отвлекается на различные шумы. Привлекают внимание и содержательные, красочные плакаты, транспаранты. Не удивительно, что здесь на лекциях и беседах участвуют всевозможные слесари, токари, механики, электрики, водители тракторов, комбайнов, трактористы-машинисты. Кстати, о том, как собирать лекции. Вышеизмененные лекции № 2, домоуправление № 14. Они охотнее осязают, имеют крытые эстрады, где слушатель не отвлекается на различные шумы. Привлекают внимание и содержательные, красочные плакаты, транспаранты. Не удивительно, что здесь на лекциях и беседах участвуют всевозможные слесари, токари, механики, электрики, водители тракторов, комбайнов, трактористы-машинисты.

Вот на агитплощадке остались одни взрослые. Работают столы справок по жилищному, трудовому, пенсионному законодательству. Читается лекция «О международном положении». После всего — концерт художественной самодеятельности. Такие агитплощадки побывали в совхозе «Тенистый», в поселке Придонском, на улицах Депутатской, Маршала, Коммунаров. Примерно по такому же плану проводятся различные праздники улиц.

Приходящие на площадку, как правило, регулярно читают газеты, слушают радио, смотрят телепередачи. Они с большой чуткостью относятся к слову и к делу. Встретив с ним дилемму или возможность получить ответ на волнующий вопрос, а нередко и обменяться мнениями.

Лекцию обычно строят в зависимости от конкретной обстановки. И иногда читают ее заранее разработанному плану. Часто же спрашивают слушателей, о чем им хотелось бы услышать, какие волнующие вопросы остались нерешенными, на ходу намечают дополнительные вопросы.

Когда на агитплощадке читается лекция о международном положении, то волнующим является вопрос: «Если на площадку придет не один лектор, а целая лекторская бригада, то как организовать работу?»

## Управление. Каким ему быть?

# ДИСПЕТЧЕРЫ

Основная задача завода — производство и монтаж транспортных средств. В этом процессе диспетчеры играют важную роль. Они координируют работу всех подразделений завода, обеспечивая бесперебойную работу конвейера.

Жукова диспетчеру транспортного цеха. — Вела, Антонина Алексеевна, полетел карданный вал. — А резервный почему не выслать? — Кто же ожидал, что такое случится? Ведь мы его разобрали для производства текущего ремонта.

Может, Попова исправит. — Я уже думал об этом. Но и там — большая нагрузка предстоит.

Нельзя ни в коем случае допустить срыва графика, ведь в цехе и так не остается запаса готовых деталей — эти мысли не давали покоя диспетчеру. Она решила сама поговорить с шефом автоподстанции Поповым.

Попов сел в кабину и молча поехал в цех. И работал всю смену, возил машины за окончательной сборки на складские площадки, а с них — под погрузку.

Позже он признался мне: — Если бы накричала, призывала, пожалуй, не поехал бы. Ведь своей работой горю. Хорошая работа. Антонина Алексеевна, ничто не ускользает из поля зрения Жуковой. Заметила как-то, что молодой мастер неправильно использует электропульт, и тут же отозвала его в сторону.

Не гоните парк по поводу. Обдумайте сначала, что нужно на смену, а затем запишите номера на листок и отдайте подсобнице — она все доставит вовремя.

Совсем пошел на пользу, легче стало работать мастеру. Михаил Нагайцев начинал когда-то сварщиком, затем перешел в цех, где работал диспетчером. Его заметил, предложил должность диспетчера завода. Вначале он растерялся — в цехе все-таки шла машина одной марки, а здесь трех, одной марки не протолкнуть.

— Не спешите сразу же вспомнить. Поначалу пользуйтесь чаще технологической документацией. Опыт придет со временем. У меня тоже сначала не все гладко шло, — посоветовала Антонина Алексеевна.

Тот последовал ее наставлениям: опыт пришел, пришла и знания. Михаил Нагайцев начал работать диспетчером в цехе, где работали диспетчером. Его заметил, предложил должность диспетчера завода. Вначале он растерялся — в цехе все-таки шла машина одной марки, а здесь трех, одной марки не протолкнуть.

## НОВЫЕ СОВЕТСКИЕ ТРАКТОРЫ

В девятый пятилетие (1971—1975) на Харьковском тракторном заводе будет завершено строительство конвейера по выпуску тракторов «Т-150». Уже построены главный цех, где размещен главный конвейер по сборке новых машин.

Гусеничный трактор «Т-150» и его колесный вариант «Т-150К» оснащены двигателями мощностью 155 лошадиных сил. Впервые в мировой практике они имеют 65 процентов одинаковых деталей и узлов, что дает большие преимущества в эксплуатации. Новые тракторы вдвое превосходят по мощности своего предшественника «Т-74».

Колесный трактор «Т-150К» удачно сочетает в себе качества гусеничного трактора, пригодного для работы в труднопроходимых условиях, и транспортного тягача высокой проходимости. При грузоподъемности в три тонны и полуторном околоте двадцати тонн такая машина даже на грунтовых дорогах способна идти со скоростью до 30 километров в час.

У трактора в четыре колеса ведущие, что делает его практически бездорожным. Кабина трактора герметична, с термо- и звукоизоляцией, сиденья регулируются по росту тракториста. Эластичная ходовая система и гидравлические амортизаторы значительно уменьшают вибрацию во время движения.

Увеличение производства мощных тракторов «Т-150» и «Т-150К» предусмотрено государственным пятилетним планом СССР и является одним из основных путей технического перевооружения советского сельского хозяйства.

Объем выпуска советских тракторных машин в 1975 году будет достигать 575 тысяч штук тракторов, на 25 процентов больше, чем в 1970 году.

На главном конвейере Харьковского тракторного завода новые тракторы «Т-150К».

Все к концу пятилетия советских тракторных машин в 1975 году будет достигать 575 тысяч штук тракторов, на 25 процентов больше, чем в 1970 году.

О. ЯКУБИНСКИЙ, слесарь-сборщик завода «Воронежсельмаш».

## Свидетельствует список кандидатов

ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Список кандидатов в парламент от консервативной партии Англии вновь убедительно свидетельствует о том, что эта партия крупного промышленного и финансового капитала страны.

Среди 477 кандидатов тори — 176 директоров компаний, 16 банкиров, 12 мажоров фондовой биржи, 26 консультантов различных фирм, 44 управляющих и администраторов, 23 агента страховых компаний.

## Несостоятельные попытки

НЬЮ-ЙОРК, 24 сентября. (ТАСС). Каасас вмешательство США во внутренние дела Чили, газета «Нью-Йорк Таймс» указывает на повзрослевшую необходимость «помочь» сохранить оппозиционные органы информации и политической партии.

Факты таковы, пишет газета, что правительство Альенде в свое время пыталось использовать оппозиционные средства информации, и уничтожил оппозиционные политические партии. Эти партии продолжали функционировать при Альенде. Не было введено никакой правительственной цензуры печати. Закрыты оппозиционные газеты «Меркурио» на один день оказались возможным на основании закона, принятого при президентстве Зальвадора Фрейя, которого поддерживал ЦРУ. И даже это одностороннее закрытие произошло лишь 22 июня 1973 года, всего за несколько месяцев до того, как Альенде был свергнут в результате военного переворота.

С. Альенде не ввел цензуры и не предпринимал никаких шагов по уничтожению оппозиционной печати. Вместо этого он пытался уничтожить оппозиционные партии. Вместо этого ЦРУ отнюдь не ограничивалось поддержкой оппозиционной печати и оппозиционных партий, как утверждается в недавних заявлениях.

Вместе с тем, продолжает «Нью-Йорк Таймс», никто не может отрицать, что Соединенные Штаты поддерживают целый ряд правительств, которые жестоко подавляют печать и политическую борьбу — в Южной Вьетнаме, в Южной Корее, до недавнего времени в Греции, если назвать всего лишь несколько из них. Но когда чилинская оппозиция была подавлена, она была вынуждена уйти в подполье, а оппозиция, связанная с партией, была вынуждена уйти в подполье, а оппозиция, связанная с партией, была вынуждена уйти в подполье.

## В защиту национальных газет

КАРАКАС, 24 сентября. (ТАСС). К испугу всех латиноамериканских стран в борьбе за установление справедливых цен на сырье призвал президент Венесуэлы Карлос Андрес Перес, выступая на митинге в городе Маракайбо.

В тяжелом экономическом положении многих латиноамериканских государств, указал он, виноваты господствующие в них международные монополии, которые по своему усмотрению устанавливают цены на продукцию, производимую в этих странах.

Венесуэла экспортирует нефтяные месторождения уже пятнадцать лет. Однако Перес заявил Карлос Перес, что за это время страна не только не стала богаче, но, наоборот, сделалась еще беднее. Чтобы покончить с этим, мы готовимся национализировать нефтяную промышленность, заявил он далее. Это очень трудная задача, поскольку монополии не хотят уступить контроль процесс национализации, но мы уверены в победе.

Участники митинга высказались в поддержку политики, проводимой правительством в отношении национализации нефтяной промышленности Венесуэлы.

Нынешним летом во многих хозяйствах вместе со взрослыми работниками школьники. Вместе со своими отцами они провляли трудовой героизм на колхозных полях. Они помогли своим родителям в уборке урожая, и это послужило отличным уроком патристического воспитания.

## Патристическое воспитание рассматривается учителями коллективами как важнейшая часть всей педагогической деятельности по повышению политической сознательности подрастающего поколения.

Старшего поколения с позиций сегодняшнего дня. Каждый учебный год в школах области начинается днями воспоминаний о Великой Отечественной войне. В этот период учащиеся встречаются со старыми коммунистами, ветеранами войны и труда, руководителями предприятий.

Уроки мужества, которые проводятся 23 февраля? К ребятам в этот день приходят бывшие партизаны и фронтовики. Какие волнующие страницы из истории героической борьбы советского народа открывают школьникам во время таких встреч

стенавая война 1941—45 гг.» с гордостью вспоминают, как отважно сражались их земляки Герой Советского Союза Владимир Леваков, повторивший подвиг Александра Матросова. Премодераторы И. И. Волонченко стремятся ярче раскрывать о подвиге земляка, учит школьников смотреть на героическую жизнь и дела

## ДОРОГАМИ СЛАВЫ ОТЦОВ

Каждый школьник. Внимание привлекают богатые материалы о героях советских людей в Великой Отечественной войне. В нем практически всегда рассказывается о подвиге 200 тысяч безвестных воинов, погибших в боях за освобождение Кантемировка.

В этот день школьники стремятся стать активными участниками тех преобразований, которые происходят на их глазах в области, стране. Но и самые добрые семена могут не прорасти, если с магическим значением здесь приобретают укрепление и расширение связей ученических коллективов с производственными. В этом случае у рабочих появляется ответственная задача — передать школьникам «пыль» своей рабочей души, помочь отыскать свое

место в трудовом строю, полюбить труд. У многих воронежских предприятий и школ установлены крепкие дружбы с коллективами заводских цехов и ребят из рабочего класса. Вот завод тягачевых механических пресов и воронежских средняя школа № 51. Каждый из них имеет своих участников тех преобразований, которые происходят в цеховых, которые становятся затем шефами, происходят с третьеклассниками 22 апреля. Школьники с нетерпением ждут встречи в цехах их принимают в пионерии. И торжественное обещание они дают не только «перед лицом своих товарищей» но и перед лицом рабочих. С этого дня в цехах на самом видном месте появляются новые стенды: «Нашу смену нам и воспитывать».

Успех достигнуты участники Калачевского, Верхнехавского, Хохольского, Таловского и других районов области. За последние годы сотни выпускников заводских цехов и ребят из рабочего класса, комбайнеров, остались работать в колхозах. Как это важно продолжить на земле дело своих отцов!

Нынешним летом во многих хозяйствах вместе со взрослыми работниками школьники. Вместе со своими отцами они провляли трудовой героизм на колхозных полях. Они помогли своим родителям в уборке урожая, и это послужило отличным уроком патристического воспитания.

Ф. ОЛЕНИН, инструктор отдела науки и культуры областного КПСС.

# ВЪЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ КОММУНА НА ДАТАРЬ СЕЛЬСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

## СЕЛЬСКИЕ СТРОИТЕЛИ!

Ваша боевая задача — вести в строй 32 животноводческих помещения для заключительного откорма крупного рогатого скота на 18 800 скотомест.

Напомним: по подрядным организациям задание по строительству и реконструкции волов в промышленных комплексах объединения «Облмежхозострой» следующее:

- «Воронежоблестрой» — 10 волов на 5000 скотомест.
- «Облмежхозострой» — 20 волов на 12 800 скотомест.

### СЕГОДНЯ НА ОБЪЕКТАХ

## ВОЛОВНИ... БЕЗ ВОДЫ

Грибановская ПМК-526 «Воронежоблестрой» в 3-й половине сентября должна ввести в эксплуатацию в текущем году ряд животноводческих помещений местной откормочной базы и, в частности, в сентябре сдать две воловни по 500 скотомест каждая.

Надо прямо сказать, что хотя и не располагает эта ПМК в достатке рабочей силой, техникой, транспортом, подобие задания брать ей, как говорится, по плечу. Каждая типовая воловня на 1 января текущего года уже имела пятидесятипроцентную готовность. Предстоит осваивать по 17—18 тысяч рублей ежемесячно, чтобы к 1 сентября воловни имели стопроцентную готовность. Справна начальница первой зоны «Воронежоблестрой» В. И. Холина: по состоянию на 1 августа основные работы на этих объектах выполнены.

Совместно с заводскими отделом промышленности района партии В. С. Крепиченко, 10 сентября (спустя восемь дней после фиксации состояния строительства в справке объединения) осматриваем воловни и в первую очередь эту сдаточной готовности не видим. На одной из них, например, трудятся четверо кролевых и на главе с А. М. Тарабановым надо уложить минеральную вату между брусьями обрешетки и затем полностью асфальтировать, установить вентиляционные короба. Выполнено пока не больше 40 процентов кролевых работ.

Здесь же бригада заместителей Р. С. Памфилова из 7 человек ведет кирпичную кладку отбойных помещений, воротных столбов.

Спрашиваем у заместителей: — Давно здесь работаете? — Сегодня третий день.

Семь монтажников под руководством бригадира Н. А. Неклюдова заканчивают монтаж и устройство полов.

В этой первой сдаточной воловне еще надо сделать установленные в оконные проемы стальные изделия, оставить рамы, оплукать, решить вопросы, сделать планировку и отштукатурить. Совершенно не видно на объекте монтажников, занятых устройством латвий водопровода, канализации и электросетей. Работы ведутся в одну смену.

— Могила бы сейчас на этом объекте вести работы сантехники и электрики? Справившая начальница ПМК Екатерина Николаевна Чепрасова.

— Вполне. И для тех, и для других давно имеется фронт работы. Но наши неоднократные призывы и телефонные звонки не возмещают действия.

Переходим ко второй сдаточной воловне. Здесь работы намного больше, чем на первой. Если каркас здания по сути дела смонтирован, то внутри дел еще невпроворот. Работы и здесь ведутся лишь в одну смену.

Спрашиваем директора откормочной базы Евгения Никитовича Качина: — У вас есть претензия к подрядчику?

— Нет, работают они у нас хорошо, план перевыполняют. — Тогда почему не получился отставания на пусковых воловнях? — Признаться, мы строителей невозможно отвлекли для выполнения других срочных работ, без которых не обходятся.

— А воловни? Тут начальник ПМК и директор базы в один голос заявляют:

Будут сделаны. Лишь бы сантехники и электрики не подвели!

По словам начальницы ПМК Т. Н. Чепрасова, торконт и неудовлетворительное обеспечение материалами. Вот перечень основных не полученных ПМК за отчетный период строительных материалов: железобетонных конструкций — 381 кубометр, кирпича разного — 260 тысяч штук, цемента — 55 тонн, металлоконструкций — 64 тонны, стальных изделий — 499 квадратных метров. Это объясняет выполнение теплотрассы за 8 месяцев только на 95,7 процента, а собственными силами — на 80,9.

Из 12 списочных автомашин нашей автоколонны, — говорит далее Т. Н. Чепрасова, — только шесть на ходу. Вот и вози раствор, бетон...

Подводим беседу с тов. Чепрасовым к логическому концу.

— Что вам не хватает для сдачи в срок этих двух объектов?

— Ничего у нас есть все, — отвечает он. — Пусть управление поможет лишь проработкой сантехники. Тогда в конце сентября оба объекта сдадим.

Уверены в этом все. Но вот что настораживает. Перед нашим отъездом из Грибановки начальник ПМК сообщил, что руководство «Воронежоблестрой» не обещает добиться в этом месяце обеспечения сдаточных объектов водопроводом. Итак, воловни будут без воды? Вряд ли нужна спецохрана такая «сдача в эксплуатацию» возводивших волов.

Ф. ЗАЙЦЕВ, заместитель корреспондента «Коммуны».

# ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ВТОРОГО ПЛЕНУМА ОБКОМА КПСС БЫСТРЕЕ ВВОДИТЬ В СТРОЙ НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ СПЕЦХОЗОВ

В НЕБОЛЬШОМ кабинете директора спецхоза «Маяк» Лискинского района В. Н. Кириллова в те недавние сентябрьские дни часто можно было видеть представителя колхозов зоны. Вопрос у всех один:

— Когда начнете принимать скот? За ажурной оградой спецхоза, по другую сторону обширного казенного поля, курится дымящийся сахарный завод. Сегодня на день в хозяйства поступят первые партии жома. Промышленные комплексы по откорму крупного рогатого скота, появившиеся за последние годы на лискинской земле, с его типовыми воловнями, цехом дробления и оттовления кормомессы, складами и другими сооружениями вот-вот откроют свой очередной сезон. Во многом отличный от прошлого, обещающий значительный прирост мощностей.

Эти слова, привычные для любого промышленного предприятия, звучат у уст директора, на первый взгляд, несколько выспренно. Но они вполне к месту и точно определяют индустриальный характер спецхоза. Здесь на современной промышленной основе одновременно открываются тысячи голов молодого крупного рогатого скота. В строениях, различающихся спланированными, светлыми и чистыми воловнями из сборного железобетона, на решетчатых полях со спланированной системой удаления навоза, с механизацией буквально всех процессов обслуживания и вполне промышленной организацией труда (специализированные бригады с четким разделением труда и двухменной работой), за считанные месяцы набирает все молодок. По словам директора, в прошлом году спецхоз сдал на высокоомыслие около восьми тысяч голов крупного рогатого скота, а этого года увеличил мясной баланс области.

— Но это далеко не предел, — продолжает он. — У нас больше планы, связанные с более полным освоением мощностей хозяйства. Есть возможность чуть ли не в три раза увеличить количество голов, возведя его до 24 тысяч голов в год.

И это реально. Наш спецхоз непрерывно строится. Владимир Никитович вынимает из папки план расположения воловни. Внутри каждого из вытиснувшихся в две линии прямоугольника — номер, фамилия ответственного животновода. Это воловни, готовые к сдаче в эксплуатацию.

Владимир Никитович вынимает из папки план расположения воловни. Внутри каждого из вытиснувшихся в две линии прямоугольника — номер, фамилия ответственного животновода. Это воловни, готовые к сдаче в эксплуатацию.

Владимир Никитович вынимает из папки план расположения воловни. Внутри каждого из вытиснувшихся в две линии прямоугольника — номер, фамилия ответственного животновода. Это воловни, готовые к сдаче в эксплуатацию.

Владимир Никитович вынимает из папки план расположения воловни. Внутри каждого из вытиснувшихся в две линии прямоугольника — номер, фамилия ответственного животновода. Это воловни, готовые к сдаче в эксплуатацию.

промышленная основа его крестьянского труда. Даже внешне воловни, возведенные в полнороботном варианте и по типовому проекту, в котором учтены вполне современные нормы и требования к применению «материала века» — сборного железобетона, — ас-

солютно ничем не напоминают привычные глазу, нередко убогие животноводческие помещения. Будто прожигаетесь вы вдоль уличного и уютного одноэтажного городка.

— Вместе с директором мы зашли в воловню № 15, одну из тех, чья комплексная реконструкция выполнена хозяйственным способом.

— Хоть сегодня принимаем скот, — с удовлетворением говорит бригадир Иван Гаврилович Хатушев. — Не сразу поверишь, что от старой воловни остались, пожалуй, лишь стены да крыша. Неудобная прежде, с привязным содержанием скота и весьма трудоемким его обслуживанием, она превратилась в современное, механизированное животноводческое помещение. К тому же и количество скотомест увеличилось вдвое.

Об этих преимущественных особенностях с И. Г. Хатушевым, а также с руководителем комплексной бригады Василием Емельяновым Петриком. Как ни странно, но с недавних пор «эффективных решений» самое почетное у дирекции — тесный деловой контакт и взаимное понимание задач и задачников, — И. МАРГОЛИН, спец. корреспондент «Коммуны».

конструкции воловни, привели в действие бывший резерв. — Мы добились почти полного совмещения профессий, — говорит он. — Каждый из восьми кооператоров — и каменщик, и плотник, и штукатур, и маляр... Это позволяет извлекать простотой, лучше маневрировать силами, рационально использовать каждую трудовую минуту.

Думается, это еще один весомый фактор — постоянная работа дирекции совхоза о том, чтобы на всех воловнях — и старых, и новых — работы велись неослабевающими темпами. Для этого предоставляется все, чем располагает хозяйство. Постоянно заботится о нуждах спецхоза Лискинского района партии.

В общем заказчик доволен своим подрядчиком — Лискинский СМУ «Облмежхозострой» Анатолий Денисович Шлык, чистенько и аккуратно выстроил все дело, проявляет большую заинтересованность в том, чтобы работы шли и скоро, и качественно. Местные бригады СМУ во главе с энергичным мастером Анатолием Васильевичем Ермолаевым возвели отличные воловни. Все в них сделано не советом, с расчетом на длительную эксплуатацию. И все же директор спецхоза В. Н. Кириллов считает, что на завершающем этапе строительства и реконструкции подрядчик допустил некие медлительность, расхождение сил.

Старшего прораба спецхоза Ивана Викторовича Епифеева в свою очередь беспокоит оставшиеся монтажные работы по устройству водопровода, вентиляции, электросети. У мастера мало ватной лопаты, он жаждет на Лискинский комбинат строительный, который гарантирует выполнение заказа на стальные изделия.

В спецхозе — большая стройка. А всякая стройка обходится без преодоления трудностей, без нелегких поисков эффективных решений? Самое почетное у дирекции — тесный деловой контакт и взаимное понимание задач и задачников, — И. МАРГОЛИН, спец. корреспондент «Коммуны».

## Горожане — фермам

КОЛЛЕКТИВЫ МНОГИХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА ВСЕ БОЛЬШЕ УДЕЛЯЮТ ОНАЗНАЧИМОМУ ПОМОЩНИКУ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ ОБЛАСТИ В УКРЕПЛЕНИИ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ ЖИВОТНОВОДСТВА.

В производстве грануляторов «ОГМ-8», которые выпускает механический завод, доводят участие принимают несколько предприятий города.

Каждая такая машина предназначена для получения высокоэффективного вида комбикорма — гранулы. Производительность 800 килограммов в час. Более 20 грануляторов уже поставлено заказчикам.

На заводе горно-обогатительного оборудования при участии мехзавода «Борисейнмаш» выпускаются механизированные транспортеры для подачи кормов в стойловых местах крупных животноводческих комплексов на 400 голов крупного рогатого скота. Ширина транспортера — один метр, а длина — до 120 метров. Десять транспортеров уже изготовлены.

КОЛЛЕКТИВ СТАНКОМЕТЕРНОГО завода при участии комсомола при участии комсомольцев предприятий города выпускает механизированные скреповые транспортеры для удаления навоза из ферм в навозохранилища.

Транспортеры рассчитаны на всю длину помещений.

О СВОЕЙ производительности размером 3х1,5 метра, заполняемых пенопластом, начато на деревообрабатывающем заводе № 6. При этом пенопласт вместо минеральных плит ускоряет производство, улучшает условия труда, повышает качество изделий. Работают они специалистами завода совместно с Калининским филиалом Всероссийского института «Гипропроектстрой».

Иногда такие изделия поступают на сооружения животноводческих помещений в сентябре.

В. ВИННИКОВ.

## Ответ на критику

10 сентября в полосу «Въездная редакция газеты «Коммуна» на ударных сельских строителях» был опубликован материал («Перелестки: затмение на старте»), подвергший критике медленные темпы возведения воловни Перелестинской межколхозной откормочной базы строителями Лискинского ПМК «Воронежоблестрой». Речь шла о том, что для ввода в строй воловни на объекте не хватало рабочей силы и механизмов, не был решен ряд вопросов, связанных с материально-техническим обеспечением и организацией труда.

В результате темпы работы снизились. Старший инженер первой зоны производственного управления «Воронежоблестрой» В. Н. Толстов сообщил редакции, что вскоре после опубликования вышеуказанного материала в Агнне состоялось собрание партийно-хозяйственного актива зоны с участием руководителей работников «Воронежоблестрой», на котором была проанализирована производственно-хозяйственная деятельность бригады, а также обсужден материал вышеуказанной редакции «Коммуны».

Критика газеты признана правильной. Начальник бригады М. Елькин заявил, что воловни Перелестинской откормочной базы сдадут в сентябре, а месячные и квартальные планы выполнены. В настоящее время завершается подготовка воловни на площадке увеличено количество людей, механизмов. Выплены субподрядные электромонтажные и другие работы.

Путь заранее готовит ворота начальники управления № 2 «Дорстрой» Ю. В. ж. д. и ПМК-804 «Воронежоблестрой» В. А. Асосков и И. В. Пармузин.

На стройке создавалась такая ситуация, когда субподрядные организации, потерявшие всякое терпение, вынуждены прокладывать технологические линии среди незавершенных конструкций.

С начала года спецхоз «Победа» хозяйственным способом освоил для наращивания производства 420 тысяч рублей, а достроевского СУ-2 — только 145 тысяч из 250, ПМК-804 — лишь 263 тысячи рублей из своего огромного и выгодного подряда. Такова бухгалтерия.

Будем говорить яснее — речь идет об отношении к производству товаров от избытка, который мы еще не ставим. Платам определил верно. Расширенный комплекс нужен Новохоперскому району для концентрации и интенсификации производства говяжьего мяса. Надо строителям и заказчикам занять этот плацдарм.

В. МИХАЛОВ, главный инженер областного объединения «Межхозострой» А. КОЗЬМИН, спец. корреспондент «Коммуны».



— Один миллион штук кирпича уже изготовил в этом году кирпичный завод № 2 Корогодского строительного-монтажного управления. Это были приняты обязательства. Итого продукция идет на сооружение животноводческих помещений и зданий в агроустройстве сел в колхозах имени Коммуны.



терия и «Тихий Дом». Впереди соревнующихся — старший смены И. Е. Штанков (слева) и тракторист И. П. Будаев. По полторы-две нормы в смену — такой смеделный итог их работы.

Фото М. Волкова.

## ХРОНИКА ОДНОЙ СТРОЙКИ

На осенних стройках оптимизма. Произошло оно и на окраине поселка Елань-Колыбаево в трех километрах от клубничного белим паром сахарного завода расширяется межрайонной животноводческой комплекс «Победа» для откорма крупного рогатого скота за счет возведения новых воловни и реконструкции существующих.

По холоду вернулась сюда на главе с молодым энергичным прорабом Анатолием Кондратьевым комплексная бригада Новохоперской межколхозной откормочной базы № 804 управления «Воронежоблестрой». С ней приключилась такая история.

Однажды исполнил уполномоченный директор комплекса Иван Петрович Асосков, обходя строительную площадку, не обнаружил бригады. Она исчезла вместе со своей техникой. Для строительства здания, застелены свесные простыни в обиходники. Но и в комнатах никого не оказалось. Заказчик досадовал. Кондратьев поддал голос из совхоза «Новохоперский», где он волею своего начальника

взялся за куриный батарейный цех и столовую. Ну а как с напиги тремя воловнями? — не терпя самообладания, напомнил заказчикам.

— Возобновили в августе. В августе мастера появились на старом месте. И снова пропали. На сей раз их обнаружил на территории сахарного завода, где они подрались делать водопровод.

И те дни, когда строители в буквальном смысле слова ушли под землю на соседнем объекте, а их родной начали обнимать гапки и вороны, заместить начальника управления «Воронежоблестрой» В. Н. Холин подписал вместе с директором областного объединения «Межхозострой» заключение сдать две воловни на расчетный июль, а 20 сентября. Он отличился, но на стройке никого не знал, но подписал. Теперь Холин в отпуске. Пользуясь недавним печатным обещанием главного инженера «Воронежоблестрой» В. М. Кутайгородского сдать новые объекты для 6150 голов крупного рогатого скота, куда входит и еланьколовская тысяча.

Сдать... А что сдавать здесь, если в первом пуско-

вом корпусе еще недоделаны торцы и не закончена кровля? — У нас в наличии половина железобетонных лотков и тоже недоделана на кровля, а до внутренней планировки совсем далеко. Строители умеют наверстывать упущенное. Но если даже произойдет чудо, водопровод понадобится жижеборники, к которому еще не прикасались.

Вторая строительная-монтажная бригада принадлежит второму строительному управлению треста «Дорстрой» Ю. В. ж. д. Подрайонным железнодорным подотделом введены в действие одну воловню к 1 сентября, вторую — к 1 октября. Не готовы обе. Этого недостатка отстаета достоянием своего пребывания на стройке.

И мелкими темпами работ. Мучает строителей нехватка то кирпича, то цемента. По этому поводу между директором комплекса И. П. Асосковым и находящимся в Поворине начальником СУ-2

Виктором Андреевичем Асосковым произошел такой телефонный разговор. Заказчик — сельхоззаставления:

— Нам цемент в Подгоровном. Мы возим его автомашинами. Можете раздобыть вагон?

Подрайонный — железнодорный:

— Вагон? Это для нас не проблема. Заказчик:

— Направляйте. Подрайонный:

— При условии, если ваш цемент будет нашим.

И это ведь не басенка, а отношение к сельскому заводу.

ми — не зорки были глаза ответчика за две воловни, одну из которых он начал строить осенью семидесяти второго года, а вторую — перед весной нынешнего.

Выпрошу еще человек пять штук. Нет, сама — акромитом утешает понятный организатор производства.

Две мощные строительные организации получились первоочередной задачей сельхоззаставления, в течение длительного времени не могут, точнее не желают его выполнять.

Вот и получается, что даже за более короткий срок, коллектив животноводческого комплекса, доставая на стороне строительную и транспортную технику, реконструировал четыре воловни, увеличив вместительность каждой с 250 до 450 скотомест и переехав на новую систему откорма помещений, для чего понадобилось извлечь и убрать много прежнего бетона и грунта, доставить цемент из Подгоровного, чужие машины из Новоангинского района Волгоградской области, лес — из Песок и Хренового, железобетонные лотки из Воронежского. Как о спасителе здесь от-

